

В 8 Марта, милые женщины!

Рязанский

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина
Издаётся с июня 2007 года

Университет

№ 2 (65)
6 марта
2013 года

Бери друзей, иди в музей!

15-16 февраля в Концертном зале имени С.А. Есенина прошло открытие Года музеев в Рязанской области, объявленного постановлением губернатора Олега Ивановича Ковалёва. Активное участие в мероприятии приняли актёры студенческого народного театра «Переход» и, конечно, сотрудники музейно-образовательного комплекса Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина.

Гостей торжественной церемонии открытия Года музеев приветствовала заместитель председателя Правительства Рязанской области Е.Г. Царева:

— Друзья, коллеги, соратники! Я поздравляю всех жителей Рязанской области с праздником! В регионе принята пятилетняя программа развития музейного дела «Развитие музеев Рязанской области на 2013-2017 годы», которая призвана создать условия для формирования, сохранения и популяризации культурного достояния областных музеев. Давайте сохранять и приумножать наше наследие, чтобы передать его нашим детям и нашим внукам!

К рязанцам и гостям города со сцены обратились руководители ведущих рязанских музеев и их коллеги из других регионов России — директор Центрального музея вооружённых сил РФ А.К. Никонов, глава Государственного военно-исторического и природного музея-заповедника «Куликово поле» В.П. Гриценко, старший научный сотруд-

ник Российского института культурологии М.Е. Каулен.

В фойе филармонии на протяжении двух дней действовала интерактивная экспозиция, посетив которую, экскурсанты могли совершить путешествие по государственному, муниципальным, школьным и ведомственным музеям губернии.

На выставке были представлены музеи Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина — музей истории вуза, учебный музей краеведения, музей академика И.И. Срезневского, музей С.А. Есенина, Солженицынский зал.

Интерактивные экскурсии для учителей и учащихся школ, преподавателей и студентов высших и средних специальных учебных заведений, представителей общественности, работников культуры провели руководители, директора и сотрудники музеев нашего университета: заслуженный учитель РФ Н.В. Колгушкина, профессор, доктор филологических наук О.Е. Воронова, хранитель музея истории РГУ Н.Б. Чельцова, заслуженный работник культуры РФ В.И. Крылов, магистр филологии Инна Денисова, автор этого информационного материала, член Союза журналистов России Павел Квартников.

Сотрудники вуза поведали рязанцам об уникальных экспонатах, пригласили на тематические экскурсии



и музейные уроки, литературные вечера, конкурсы и фестивали. Внимание большого количества посетителей привлекла печатная продукция, изданная музеями и исследовательскими центрами университета, — сборники научных конференций и симпозиумов, научно-методический журнал «Современное есениноведение», книга Н.В. Колгушкиной «Академик И.И. Срезневский в культурном пространстве России».

Молодые актёры и актрисы студенческого театра «Переход» сопровождали экскурсантов и познакомили их с ведущими музеями региона, исто-

рией нашего древнего города, биографиями выдающихся личностей, принёсших славу Рязанской земле.

В наступившем году в нашем регионе запланировано проведение более 30 масштабных мероприятий, нацеленных на развитие музейного дела, воспитание у граждан интереса к музеям, знакомящим с историей малой родины, культурой, искусством, ремёслами и традициями Рязанского края.

23 марта университетский Музей С.А. Есенина приглашает рязанцев на Межрегиональный творческий форум «Современники», посвящённый всемирному дню поэзии. Его участниками станут современные поэты и прозаики, музыканты, филологи и психологи из Рязани, Москвы и Санкт-Петербурга. Бери друзей, иди в музей!

Павел КВАРТНИКОВ,
директор музея С.А. Есенина РГУ

На снимках: торжественное открытие Года музеев; сотрудники музеев РГУ



Дорогие наши женщины — преподаватели и сотрудницы, студентки и аспирантки!

Примите мои самые тёплые искренние поздравления с замечательным весенним праздником!

Вы — прекрасная половина человечества! Благодаря вам наша жизнь обретает особый смысл, наполняется красотой и духовным содержанием.

Наш университет — пространство, где ум и красота женщин счастливо сочетаются, где и среди сотрудниц, и среди студенток по-настоящему много эффектных, талантливых, оригинально мыслящих представительниц прекрасной половины человечества.

Милые женщины! Желаю каждой из вас большого личного счастья, крепкого здоровья, весеннего солнечного настроения, мира, любви и красоты!

И.о. ректора РГУ
имени С.А. Есенина
С.В. Пупков

Студенты РГУ — интеллектуальный ресурс региона

27 февраля состоялось вручение II областной молодёжной премии «Интеллектуальный ресурс». Церемония награждения прошла в Рязанской областной библиотеке имени Горького. В ней приняли участие министр молодёжной политики, физической культуры и спорта Татьяна Евгеньевна Пыжонкова и министр труда и занятости населения региона Юлия Владимировна Рокотянская.

Лауреатами премии, учреждённой в рамках программы «Российские интеллектуальные ресурсы», становятся молодые люди, добившиеся высоких результатов в учёбе, спорте и творчестве, победители международных и общероссийских олимпиад и конкурсов, активные участники общественной жизни учебного заведения и региона.

По итогам конкурса премия была вручена победителям в шести номинациях. В их числе — студенты РГУ имени С.А. Есенина Михаил Храмов (номинация «Спортивные достижения») и Александр Паньков (номинация «Общественная деятельность»), который также завоевал приз зрительских симпатий по итогам интернет-голосования.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов!

Журавль в руках, а не в небе!

Роман Константинович Дроздов, старший преподаватель кафедры журналистики факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина и учитель русского языка и литературы школы № 44, стал победителем городского этапа конкурса «Учитель года 2013».

— Роман Константинович, какие впечатления остались у Вас от конкурса?

— Самым трудным показался классный час в незнакомом классе. На это отводилось всего двадцать минут. Нужно было успеть познакомиться, выявить позицию каждого ученика, сплотить коллектив. Я очень волновался, но жюри оценило мои старания.

— Что значит для Вас эта победа?

— Победа стала приятной неожиданностью. Я не стремился к ней и до последнего момента не был уверен, что займу призовое место. Когда получил статуэтку журавля — главный приз конкурса, все сомнения развеялись. Конечно же, услышал много поздравлений от друзей и родственников, от своих учеников и выпускников. Все они переживали за меня и радовались победе, за что им большое спасибо!

— Насколько богат Ваш педагогический опыт?

— Я выпускник филологического факультета РГУ. В школе преподаю уже десять лет. После защиты диссертации в 2006 году начал преподавать в университете. Девять лет был воспитателем и вожатым в пио-



нерском лагере, так что опыт работы с детьми у меня имеется.

— Как удаётся найти общий язык со школьниками?

— Со временем я пересматривал свои взгляды на методику преподавания. Анализировал различные ситуации, делал выводы. Но во мне остался

прежний юношеский задор. Часто ставлю себя на место детей, соперничаю и сочувствую им. Хочется вдохнуть душу в профессию, раскрыть способности каждого из учеников. Наставник для детей очень важен.

— Как же стать этим наставником?

— Вдохновлять своим примером. Если хочешь привить детям любовь

к книгам, нужно читать их самому. Участвовать в школьных мероприятиях, чтобы учеников это заинтересовало. Учитель должен поддерживать в детях стремление к успеху, самореализации.

— За что Вас ценят ученики?

— Я стараюсь быть объективным, но никогда не остаюсь равнодушным к своим ученикам. Бывало, ставил двойки, заставлял переосмыслить своё поведение. Несмотря на это, думаю, у детей осталось хорошее мнение обо мне. Даже окончив школу, они узнают меня на улице, здороваются и в первую очередь вспоминают то добро, которое я для них сделал.

Беседовала
Людмила ПЛОТКИНА,
студентка 2 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

Во что верим? Что выбираем?

12 февраля в РГУ имени С.А. Есенина прошёл региональный круглый стол «Государственно-конфессиональные отношения в системе образования и проблема духовной безопасности молодёжи в свете современных социально-политических реалий».

Информационным поводом для дискуссии стал документальный фильм корреспондента телеканала НТВ Бориса Корчевникова «Не верю!». Участниками обсуждения стали представители региональных министерств и ведомств, учёные и педагоги, священнослужители, социологи, политологи, эксперты, представители СМИ, студенты ведущих вузов Рязанской области.

И.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина, профессор С.В. Пупков рассказал участникам круглого стола об обширной образовательной и просветительской деятельности университета. Сегодня, по мнению Сергея Викторовича, вуз должен готовить не только человека, обладающего прочным багажом знаний, но и выпускать из своих стен нравственную и высоко духовную личность.

Начальник управления региональной политики РГУ имени С.А. Есенина, профессор О.Е. Воронова подчеркнула, что дискуссия очень актуальна, ведь сейчас общество находится перед серьёзной угрозой неадекватных нападков на православие.

Атаки на церковь, развернувшиеся в средствах массовой информации в последние месяцы, по мнению Ольги Ефимовны, могут быть расчётливо направлены на подрыв православной веры. Главная цель информационной войны – изменить общественное сознание, видение картины мира, внести раскол между властью и обществом, между элитами, поколениями.

Вот уже два десятилетия мы наблюдаем за восстановлением церквей и возрождением монастырей, принимаем посильное участие в этом многотрудном, но необходимом деле. Многие мои сверстники, совсем молодые люди, ходят в храм, соблюдают пост, причащаются и исповедуются, советуются с духовниками и сами становятся священнослужителями...

В 2011 году в Россию был привезён Пояс Пресвятой Богородицы, принадлежавший, по преданию, Деве Марии, матери Иисуса Христа. Православной святыне в 14 городах на-

шей страны и Серафимо-Дивеевском монастыре поклонились более трёх миллионов человек.

Но, к сожалению, среди наших современников есть те, кто способен преступить закон, забыть о нравственности, покуситься на святое. В 1993 году жителей нашей страны потрясло жестокое убийство монахов в Оптиной пустыни, произошедшее в пасхальную ночь. Затем неоднократно осквернялись и поджигались храмы. Весной 2012 года в кафедральном соборе города Невинномыска Ставропольского края был изрезан крест с изображением распятого Иисуса Христа, в Великом Устюге порублены иконы, в окрестностях



Архангельска и Челябинска в ночное время неизвестные спилили поклонные кресты.

«Сообщество» Pussy Riot, позиционировавшее себя как панк-группа, на деле оказалось сборищем фанатов, для которых не существует ни религиозных, ни общечеловеческих ценностей. Они совершили в России целую серию кощунственных, заранее спланированных акций. Кульминацией стал «панк-молебен» в храме Христа Спасителя, который был направлен отнюдь не против лидеров партии власти, а против христианской святыни – имени Господа. Поэтому ещё страшнее то, что обществу навязали спор из-за запятой в предложении «казнить нельзя помиловать», который бессмыслен и немислим,

а девушки в масках вместе с наложением получили бесплатную пиар-акцию в средствах массовой информации – от провинциальной газеты до ведущих мировых СМИ.

Русский мир велик, христианский мир – огромен. Год назад митрополит Волоколамский Илларион (Алфеев) обратил внимание В.В. Путина на то, что в современном мире «христиан убивают,



России, вполне объяснима. С одной стороны – мудрого и опытного учителя к каждому классу не приставишь, а с другой – некоторым родителям лекции о пользе просвещения непросвещён-

христианских женщин насилуют, христианские храмы сжигают, и происходит массовый исход христиан из тех земель, где они на протяжении веков существовали мирно и гармонично с представителями других религий». Процесс, описанный владыкой, не прекращается и по сей день...

Волна недовольства, связанная с введением предмета «Основы православной культуры» в школах

ных читать бессмысленно. Образование сегодня – на семи ветрах, межпоколенные связи разрушены, общение вне социальных сетей – в дефиците... Пессимистично, но

факт. Воспитывает семья, воспитывает человек себя сам, силу духа человек укрепляет в вере и молитве... В отсутствии этого усилия всего талантливого и гуманного педагогического сообщества – тщетны.

– На войне все средства хороши. Особенно средства массовой информации, – сказала мне коллега. Это действительно так. Не будем о часах патриарха, квартире его сестры и игуменах, попадающих в ДТП на дорогах спорткарах. Свидетелями мы не были, да и судить не нам. Вот только общество, оглушённое шумом информационных бомб, на время позабыло о бедных приходах, пермском священнике, воспитывающем в приюте 120 осиротевших детей, воскресных школах, мудрых старцах, доживающих свой век в кельях, а главное о том, что мы с вами, причисляющие себя к православным, тоже часть церкви.

22 апреля 2012 года, после Божественной литургии в Храме Христа Спасителя было совершено молебное пение в защиту веры, поруганных святынь, Церкви и её доброго имени. Молебен собрал более 65 тысяч православных верующих.

В завершении процитирую обращение к пастве Патриарха Кирилла, величайшего проповедника и мудрого священнослужителя: «Самое главное достижение нашего времени – это миллионы и миллионы людей, которые осознавали, что православная вера является опорой их жизни, которые не готовы разменять эту веру, не готовы от неё отказаться и не готовы думать о будущем своей страны без опоры на веру. И когда сегодня мы подверглись атаке гонителей – несопоставимой с тем, что было в прошлом, но опасной тем, что сам факт кощунства, святотатства, издевательств над святыней предлагается рассматривать как законное проявление человеческой свободы, как то, что должно защищаться в современном обществе, – то этот подход даже и микроскопические явления превратил в явления огромного масштаба и задел каждого верующего человека».

Павел КВАРТНИКОВ

На снимках: заинтересованный разговор на круглом столе в РГУ

На конференции, проводимой «Национальным Электронно-Информационным Консорциумом», был подтверждён статус РГУ как вуза, известного передовыми научными разработками своих сотрудников и студентов – именно наш университет выбран из вузов Центрального федерального округа для осуществления проекта Министерства образования и науки РФ по доступу высших учебных заведений к информационным ресурсам. Осуществляющийся в нашем университете проект был освещён в «Российской газете».

Весь мир — на связи

Теперь в РГУ возможен онлайн-доступ к зарубежным электронным материалам издательства и научных центров с сайта университетской библиотеки. Среди них – ресурсы издательств Springer, Wiley Online Library и The Royal Society of Chemistry. Таким образом, десятки тысяч электронных версий журналов, статей, научных протоколов, оцифрованных книг, авторефератов диссертаций, изображений, охватывающих все области научного знания и содержащих уникальную информацию, доступны студентам

и преподавателям. При этом имеется возможность записи и хранения отдельных частей электронных ресурсов для учебных и исследовательских целей.

– Данный проект – важнейшее условие развития, как в образовательном, так и в научном плане, – уверен проректор Рязанского государственного университета по информатизации Анатолий Викторович Ельцов. – Это помогает внедрять IT-технологии в образовательный процесс, решать проблему обеспечения студентов учебниками и пособиями и даже дис-

танционно повышать квалификацию сотрудников вуза.

Развитая информационная сеть университета, обеспечивающая бесплатные зоны Wi-Fi, позволит студентам обращаться к электронным ресурсам, чтобы использовать информацию при написании курсовых и дипломных работ, а также прибегать к научным исследованиям, рецензируя журналы и статьи отечественных и зарубежных авторов.

Использование информации не только из университетских, но и международных источников существен-

но расширит возможности научных работников, обеспечит возможность участия в коллективных исследовательских группах, работающих на мировом уровне.

Финансовая помощь предоставила возможность доступа к международным научным ресурсам до августа 2013 года, однако если Министерство образования и науки посчитает проект удачным, то он будет продлён. Сейчас задачей вуза, по словам А.В. Ельцова, является увеличение объёма научных исследований, так как это напрямую связано с грантами, получаемыми от Министерства.

Анна ШМАКОВА, студентка 1 курса отделения журналистики филфака РГУ

В феврале студенты РГУ имени С.А. Есенина посетили Санкт-Петербург с экскурсионной программой. Поездка была организована в качестве поощрения студентов за успехи в учёбе, общественной, творческой, спортивной и волонтерской деятельности.

Московский вокзал возникает словно из ниоткуда. Высокая платформа и первые шаги на твёрдой, уже петербургской земле. После долгой дороги немного пошатывает. При ходьбе неудобная сумка всё время заваливается и норовит прочертить по влажному асфальту матерчатым боком. Воздух тоже стал особенным, ветер – свежим и пронизывающим. Но мы ничего не замечаем и бодро следуем за то появляющейся, то исчезающей из вида лимонно-жёлтой табличкой в руках нашего экскурсовода.

И сразу с корабля на бал. Наше первое утро в Северной столице начинается с обзорной экскурсии. Одетый в белое с голубым Смольный, красочный, похожий на драгоценную игрушку Собор Воскресения Христова на Крови, построенный на том самом месте, где был смертельно ранен император-освободитель Александр II, легендарный крейсер «Аврора»... В этот день мы впервые услышали такие значимые для Санкт-Петербурга фамилии, как Росси, Трезини и Растрелли.

Не обошлось и без приключений: на одной из узких улочек наш автобус едва-едва проехал мимо неудачно припаркованного автомобиля. Рязанские туристы всячески рвались помочь местному водителю советами, кто-то пыривался перенести мешающую проехать машину, а некоторые тут же схватились за камеру с явным намерением запечатлеть сложившуюся ситуацию на память себе и потомкам.

День начинается с... подвешенно на металлических тросах скелета кита в Зоологическом музее. По пра-

ГОРОД-СКАЗКА, ГОРОД-МЕЧТА



во его можно назвать одним из самых впечатляющих в Питере. Здесь вы увидите чучела «питомцев» Петра I, семейство пингвинов с едва оперившимися детёнышами, шкуру анаконды и десятки видов малышек-колибри. Экскурсовод расскажет жалобную историю мамонтёнка Димы, который так и не выбрался из болота, но теперь красуется в витрине и является прототипом главного героя мультика «Мама для мамонтёнка».

Следующей на нашем пути была Петропавловская крепость. Выстроенная на Заячьем острове, она до сих пор поражает гостей своей мощью. А прохаживаючися по тюрьме Трубецкого бастиона студенты так и не смогли долго высидеть в карцере, но с любопытством рассматривали экспонаты и интерьеры, где обитали тогдашние заключённые.

В финале столь насыщенного дня мы переместились в Русский музей, где и «Последний день Помпеи»,

и грозная скульптура Анны Иоанновны, и... наш экскурсовод придавали всему происходящему особую торжественность и не давали присесть дольше, чем на одну минутку. Там, кстати, хранится прижизненный слепок с головы Петра Первого.

Третий день нашего пребывания в Петербурге был озаглавлен посещением Исаакиевского Собора и Эрмитажа. Монументальность и величелие первого просто ввергли многих в состояние шока – пятнадцатитонные колонны, гигантские мозаики, позолота и мрамор в огромных количествах. И мало кто знает, что наш земляк – рязанец, строивший этот Собор, вырезал из дерева его уменьшенную копию, которая до сих пор хранится в Исакии.

Об Эрмитаже в двух словах не расскажешь. Осмотр его четырёхсот залов займёт как минимум неделю. Так что на бегу рассматриваемые нами Мадонны, греческие атлеты

и египетские мумии смешались во что-то непонятное, но явно захватывающее. Решили вернуться сюда.

Ну а «на сладкое» нам оставили Царское Село с Екатерининским дворцом. Предвосхищая вашу реакцию, сразу скажу, что мы были в недавно отреставрированной янтарной комнате и да – её стены выложены настоящим янтарём. Но это ещё не всё, мозаики, набранные драгоценными камнями, помещены во всё те же массивные янтарные рамы, представляющие собой причудливое переплетение каменной золотисто-песочной растительности. Но помимо этого, никого не оставили равнодушными роскошные покои венценосных особ, просторные, сияющие золотом и живописью залы, дорогая, выполненная с особым изяществом и мастерством мебель.

Наверное, особое свойство Петербурга заключается в том, что он, как и пронизывающий его, насквозь морской ветер, проникает в вашу душу через любую щёлочку и остаётся в ней навсегда, и ты не сможешь не смотреть ни на что.

Татьяна ИГНАТОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филиала РГУ

На снимке: студенты РГУ
в Санкт-Петербурге

Вместе с «Синей птицей» — в тёплые края!

Газета «Рязанский университет» продолжает знакомить вас, уважаемые читатели, с деятельностью педагогического отряда РГУ имени С.А. Есенина «Синяя птица». За окном – морозы, в душе – предчувствие весны, а в самом многочисленном студенческом отряде нашего вуза – вечное лето! Студенты ходят на занятия в школу вожатых не только с ручкой и блокнотом, но и с мечтой стать профессиональными вожатыми, работать с детьми в лучших лагерях России и зарубежных стран, с желанием учиться и побеждать.

Важным событием для молодых педагогов стал муниципальный этап регионального конкурса «Вожатый года», подведение итогов которого состоялось 15 февраля. Его организаторами стали управление образования и молодёжной политики администрации города Рязани и городской Штаб детских общественных организаций. Цели конкурса – развитие детского общественного движения в нашем городе, повышение уровня профессионального мастерства вожатых и руководителей детских общественных объединений.

Конкурс проводился по нескольким номинациям: «Лучший молодой вожатый» (вожатые и педагоги в возрасте

от 18 до 25 лет), «Бесценный опыт» (вожатые и педагоги, имеющие опыт работы не менее 5 лет), «Лучший вожатый детских оздоровительных лагерей», «Лучший руководитель детских общественных объединений».

Конкурсантам предстояло преодолеть несколько этапов, которые включали: самопрезентацию, работу с детским коллективом, защиту авторской программы работы с детским коллективом, участие в деловой игре-импровизации.

По итогам конкурсных испытаний студенты РГУ стали победителями в трёх номинациях. В номинации «Лучший вожатый детских оздоровительных лагерей» победителем стал Иван Смирнов, участник педагогического отряда «Синяя птица», студент физико-математического факультета. Наталья Медведева, студентка факультета истории и международных отношений, заняла первое место в номинации «Бесценный опыт», Артур Аквельянов, студент института психологии, педагогики и социальной работы, член Штаба молодёжного актива города Рязани, стал победителем в номинации «Молодой вожатый общеобразовательных школ».

Дипломами участников награждены Евгений Журавлёв, студентка факультета социологии и управления и победительница университетского конкурса «Лучший вожатый 2012 года», Александра Мамрукова, сту-



дентка естественно-географического факультета.

Одновременно с муниципальным этапом «Вожатого года» проводился конкурс «Лидер XXI века». По его итогам Мария Дьяченко, студентка института психологии, педагогики и социальной работы, признана лучшим руководителем детских общественных объединений.

Поздравляем победителей и призёров конкурсов профессионального мастерства – продолжателей лучших педагогических традиций классического университета!

17 февраля в РГУ имени С.А. Есенина прошёл обучающий семинар для актива педагогического отряда, который организовали методисты «Синей птицы» и сотрудники управления учебно-воспитательной работы вуза.

Целью семинара стала подготовка педагогов к проведению интерактивно-методических сборов у студентов 3 курса факультетов физической культуры и спорта, русской



филологии и национальной культуры и института иностранных языков, а также передача опыта организации таких занятий от старших участников педагогического отряда младшим товарищам.

В рамках семинара активистам было предложено освоить теоретический материал по педагогике летнего отдыха детей, методику проведения игр и коллективно-творческих дел, выучить песни по тематике летнего лагеря. Кроме того, студенты прошли мастер-класс по невербальному общению. Стоит отметить, что прошедшее мероприятие является одним из этапов организации летней педагогической практики в вузе.

Не за горами – третий трудовой семестр, планирование которого в самом разгаре. Мечтайте, готовьтесь и... вы обязательно попадёте вместе с «Синей птицей» в тёплые края!

Ю.А. ЗАВЕРТЯЕВА,
заведующая отделом
УУВР РГУ

13 февраля, впервые после зимних каникул, прошло заседание Студенческого совета РГУ имени С.А. Есенина. На заседании присутствовали начальник управления учебно-воспитательной работы университета Надежда Алексеевна Жокина и заведующая центром досуга и творчества студентов Екатерина Михайловна Пинигина.

На «экваторе» учебного года

На некоторых факультетах выборы в Студенческий совет университета проходят весной, а на некоторых осенью. Было решено перенести их на конец октября. Это, по мнению присутствовавших, должно улучшить качество работы совета и упорядочить сам процесс выборов.

Особое внимание было уделено подготовке мероприятий ко Дню Победы в Великой Отечественной войне и юбилею Сталинградской битвы. Члены студсовета предложили множество различных идей от концерта для ветеранов до поездки в Волгоград. Но и у каждого студента нашего университета есть возможность реализовать собственные идеи уже на факультете или в институте.

Руководитель Рязанского регионального отделения «Все дома» Евгения Кудашева и команда актива – Антон Кормилицин и Антонина Скворцова рассказали об этом проекте. Он направлен на улучшение услуг сферы ЖКХ. Всех заинтересованных ждут в штабе на базе НОУ ВПО Московского института государственного управления и права в городе Рязани.

Был обсуждён план работы на оставшиеся месяцы учебного года, так что всех желающих принять участие в конкурсах «Мистер РГУ», «Мисс РГУ», «Студенческая весна» и других мероприятиях просим внимательно следить за новостями и не теряться!

Татьяна ИГНАТОВА,
член студсовета РГУ

Кто станет лучшим?

28 февраля в университете стартовал традиционный конкурс среди профессорско-преподавательского состава «Лучший куратор года». В этом году конкурс проводится в седьмой раз.



За победу будут бороться представители восьми факультетов и институтов. Победители прошлого года куратор факультета русской филологии и национальной культуры Ю.В. Орлова и куратор естественно-географического факультета Т.А. Бирючинская участвуют в конкурсе в качестве экспертов и членов жюри. Конкурсантам предстоит подготовить портфолио, принять участие в защите собственной программы по приоритетному направлению в воспитании студентов, а также показать открытое мероприятие в группе.

Оценивать участников будут преподаватели кафедры педагогики, а также сотрудники управления учебно-воспитательной работы.

«Лыжня России 2013» — настроение в оранжевых тонах

Ставшее популярным (а главное — доступным) с 80-х годов XX века спортивно-массовое мероприятие — неизменный символ удающей зимы, своеобразное прощание с ней. Стартовавшая по всей стране уже в 31-й раз, Всероссийская лыжная гонка — не столько соревнование, сколько приобщение к здоровому образу жизни, развитию здорового тела и духа.

А где сила духа, там и воля к победе и призовым местам. В гонке приняли участие студенты, преподаватели и сотрудники РГУ имени С.А. Есенина. Спортивный интерес, жажда победы, хороший настрой и великолепное настроение — это всё про них.

10 февраля близ посёлка Варские «Лыжня России» собрала более 7 000 человек — от мала до велика. Дети, взрослые, люди всех мыслимых профессий. И, конечно же, студенты. Наш университет представляла внушительная делегация — около 150 человек. Под руководством и.о. ректора РГУ С.В. Пупкова университетская команда взяла старт в непростых гонках.

Бескрайние рязанские просторы встретили участников довольно сильным ветром. Но это не стало проблемой — всем удалось хорошо показать себя.

Особый колорит выступлению РГУ придавал внешний вид — все участники были одеты в оранжевую, радующую глаз экипировку с атрибутикой университета. Что сказать, по-настоящему оранжевое настроение!



На должном уровне устроенное мероприятие к середине дня перешло в торжественную часть — церемонию награждения. Её провели вице-губернатор Рязанской области Сергей Владимирович Филимонов и Сергей Викторович Пупков.

Представители РГУ отметились в четырёх номинациях: в категории «Лучший спортсмен» (как среди девушек, так и среди парней), среди массовых участников (у университета — 1 и 3 места), среди преподавателей и в номинации «Семейная команда».

Особое внимание стоит уделить успеху (причём, не первому) студентки 1 курса факультета физической культуры и спорта РГУ Татьяны

Чвановой. Она стала лучшей на дистанции 5 километров. К слову, недавно Татьяна стала мастером спорта.

А студенты, преподаватели и сотрудники РГУ имени С.А. Есенина — победители и призёры в разных номинациях гонки — получили грамоты и ценные подарки из рук Сергея Викторовича Пупкова.

Евгений БЕЛЯЕВ, Дмитрий ОВЧИННИКОВ, студенты 1 курса отделения журналистики филфака РГУ

На снимках: команда РГУ во главе с С.В. Пупковым; момент награждения

Фото Антона НАСОНОВА и участников гонки

После окончания Всероссийской гонки «Лыжня России 2013» мы побеседовали с героиней 5-километровой дистанции, студенткой 1 курса факультета физической культуры и спорта РГУ Татьяной Чвановой.

— Татьяна, поздравляем с победой! Первое место на «Лыжне России» — это очень почётно. Расскажи о своём пути к успеху.



— Есть у тебя кумир, который соответствует таким качествам?

— Не то что кумир... Меня привлекает польская лыжница Юстина Ковальчик. Думаю, она обладает такими качествами.

— Хватало времени на то, чтобы следить за выступлением сборной России по биатлону?

— Конечно. Смотрела все гонки чемпионата мира. Думаю, у наших биатлонистов всё ещё

Путь к успеху

— Спасибо! В спорте я уже с 3 класса. Профессионально занимаюсь второй год, как только перешла в ДЮСШ «Вымпел». Много времени уделяю тренировкам. Бывает тяжело, но мне нравится.

— Насколько мы знаем, ты выросла в спортивной семье. Это как-то повлияло на твой спортивный путь?

— Наверное, да. Мои братья достигли высоких результатов. Я очень горжусь ими и стараюсь брать с них пример.

— Какое достижение для себя считаешь самым главным?

— Наверное, 31 место на всероссийских соревнованиях в городе Сыктывкар. Обычно на таких соревнованиях выступает много лыжниц, большая конкуренция.

— Спортсмены — достаточно суверенные люди. Верить в приметы?

— Да, верю.

— Во что, например?

— А вот это уже личное (улыбается).

— Хорошо. А каким ты видишь идеального спортсмена?

— Это человек, который полностью погружён в свою работу и стремится к достижению поставленной цели.

впереди, и они покажут отличный результат на Олимпийских Играх в Сочи.

— Расскажи о своём «чемпионском» распорядке дня.

— С утра — первая тренировка, далее тихий час. Немного отдохну — вторая тренировка, вечером отдых. Вот так практически каждую неделю. В перерывах между сборами хожу на занятия.

— Ты поступила в РГУ, на факультет физической культуры и спорта. В дальнейшем хочешь быть спортсменкой?

— Поживём — увидим (улыбается).

— С приходом в университет перед тобой открылись новые спортивные возможности?

— Наверное, осталось всё как есть. Просто больше появилось времени для тренировок, сборов.

— Ещё раз поздравляем тебя с победой и желаем удачи во всех начинаниях!

— Спасибо!

Беседовали студенты 1 курса отделения журналистики филфака РГУ Дмитрий ОВЧИННИКОВ, Евгений БЕЛЯЕВ

«Поклон тебе, солдат России!»

26 февраля в Рязанском дворце молодёжи состоялся межрайонный этап XVI областного конкурса-фестиваля патриотической песни «Поклон тебе, солдат России!». Сразу три представительницы РГУ имени С.А. Есенина завоевали призовые места в номинации «Солисты».



Первое место заняла студентка факультета социологии и управления Наталья Дорофеева. Второе место — у представительницы факультета истории и международных отношений Валерии Мирзоян. Третьей стала студентка института иностранных языков Анастасия Зуева.

15-17 февраля в Солотче, на базе отдыха «Дружба», традиционно прошёл тринадцатый межрегиональный молодёжный фестиваль «Рязанский валенок». Наш университет представляла команда «Сборная Есенина», которая заняла 10-е место из 18-ти в общем зачёте. Так чем же занимались наши ребята эти три дня?

На «Рязанский валенок» из года в год стремится попасть молодёжь не только из нашего региона, но и из Липецка, Калуги, Башкортостана, Коми. Фестиваль отличает особый колорит, участники живут под покровительством воеводы, соревнуются в различных видах спорта, активно отдыхают, знакомятся и общаются друг с другом.

Но студенты РГУ имени С.А. Есенина посещают «Рязанский валенок» не только как участники, но и как волонтеры, что не менее интересно, как утверждает Марина Карпушкина, побывавшая на фестивале именно в этом качестве:

— Вообще, это было очень здорово, несмотря на приличный мороз. Холода не ощущали, передавался боевой настрой участников.

— Ты сама за кого-нибудь болела?

«Сборная Есенина» вновь примерила валенок



увидела объявление, что требуются волонтеры и, собственно, отправилась посмотреть, что это вообще такое. Чтобы впоследствии, возможно, стать участником. В будущем, может быть... Надо посмотреть конкурс изнутри, а потом уже ехать с командой, зная все подводные камни!

Призовое место на фестивале, конечно, доставляет команде массу положительных эмоций. В этом году такими счастливицами стали «СуперБолт», «Русская кожа», «МТС». Они были награждены денежными призами. Наиболее активные участники получили дипломы и сувениры.

Татьяна ИГНАТОВА, студентка 3 курса отделения журналистики филфака РГУ

— Конечно же, за своих!
— Раньше была здесь?
— Поехала второй раз, как волонтер. В прошлом году